

• 流光碎影

军营捕鼠记

一看到老鼠，十几年前那场军营捕鼠趣事便会跃入我的脑海，惹得我暗自发笑。

那个夏夜，我们都在呼呼大睡，就在大伙睡得正香之时，战友赵勇惊呼：“哎呀！快开灯，老鼠爬到我脸上来了！”我们都被惊醒，迅速拉开灯，朦胧中看到一只老鼠从赵勇的床上仓皇而逃。

有敌情！我们宿舍迅速进入战备状态。“对不起，我可是天生怕鼠，就不参加你们的捕鼠活动了。”战友张敬辉缩在被窝里，吓得浑身发抖。谁也没有想到训练场上英姿飒爽的他，竟然会被一只小小的老鼠吓成这样。我们嘲笑了一番，便拿出步兵侦察员特有的侦察方法，对宿舍一一进行排查，严密搜索。

“嘘，在那儿呢！”我发现了敌情，只见前方床腿后面蜷着一只老鼠。我打着手势让大家从左右两边进行包抄，我自己则从中路进攻，一场紧张的捕鼠战打响了。

皮鞋、拖把、扫把都成了我们的武器，经过奋勇作战，采用围、追、堵、截等战术，最终老鼠乖乖地成了我们的俘虏，被我们送上了“军事法庭”，等待“法官”的判决。

(伊川县 于跃武)



• 家长里短

忆苦饭



儿子吃饭挑食，饭、菜不合胃口便不愿吃。每次做饭前我总要先征求他的意见，即便如此，儿子仍然常常剩饭，害得我和妻子轮流吃他的剩饭。

儿子一天天长大，挑食的坏习惯应该纠正，我和妻子开会研究解决方案。身为小学教师的妻子分析说：“现在的孩子生活太优越，想吃什么就有什

么，根本不知道生活的艰辛，不懂得珍惜，我们有必要对他进行苦难教育。像我们小时候，家里兄弟姐妹多，生活艰难，能吃饱饭就不错了，而且常常吃‘忆苦饭’。”

“这个办法好！”我忍不住打断妻子的话。我小的时候，一家5口人，全凭父亲一人的工资生活。母亲为了让我们吃饱饭，总到地里挖野菜、捡红薯供我们充饥。别说吃肉了，就是闻到肉香，我们都会流口水，哪里还会挑食！

和妻子达成共识，周日，我和妻子特意到城郊挖了一袋野菜，洗净后，拌上点黄面，按照母亲做蒸菜的方法，如法炮制了一顿“忆苦饭”。儿子端起碗问我：“这是啥东西？”我故作神秘地说：“你先吃，吃完后再告诉你。”儿子先挑了一点品尝，然后津津有味地吃起来，还连吃两碗，吃完后兴奋地说：“真好吃，以前咋不给我做呢？”

我觉得奇怪，自己也盛了一碗，一尝果然好吃，再看妻子也吃得正香，不一会儿，一锅“忆苦饭”就让我们吃了个底朝天。没想到，我们精心炮制的“忆苦饭”居然成了一道美食。

(LYC 汽摩厂 仲咏涛)

• 同题作文

本期话题：晒晒我的网购经历

网购生活，我喜欢

我是无意中加入网购大军的。半年前，因为我老婆的好友小K喜欢网购，在她的影响下，我们也乐颠颠地加入网购的队伍，成了都市时尚一族。

我记得网购的第一件商品是一件夹克，专卖店内打完折后卖520元，网购仅花了420元，足足便宜了100元，当时我和老婆兴奋了半天，充分体会到了网购的优越性。之后我们又给女儿网购了羽绒服、外套、鞋子等许多商品，省下了不少“真金白银”。特别是给老婆买的一件皮大衣，专卖店卖2700元，网购2100元就搞定了，省下600元，为庆祝节约，我们美美地撮了一顿。

网购令我着迷，然而它之所以吸引我，不仅仅是它能节省不少“银子”，同时能带给我不少乐趣。比如，在商场中要用心快速记下商品的货号，这其中与售货员“斗智斗勇”的过程特别有意思，既要装作一副真心要买的样子，又要巧妙地婉拒售货员咄咄逼人的销售攻势，这种场景非“实力派演员”不能为之。

另外，等待的过程充满悬念与期待。有时刚订购的商品第二天就到了，比预料的要早，这时便有意外之喜；有时过了五六天商品还没来，我就担心起来。地址写错了？没货了？当盼望星星盼月亮般终于盼来了网购的商品，心中则激动难抑。

网购生活，我喜欢！
(煤田地质局二队 追梦行者)

• 好文上墙 <http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

回家的农民工兄弟



好文上墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

进入腊月，街上的农民工渐渐多起来。他们大多背着编织袋，上面依稀还有“××化肥厂”或“××面粉厂”的字样，鼓鼓囊囊的，从袋口的缝隙里能看到里面蜗牛壳一样的被子卷儿。他们虽然离家很长时间，但脸上仍然是黄土地的颜色，手大且粗糙，布满了蛛网一样冻裂的血口子。走在大街上，他们是另一种风景。

在火车站附近，离年关越近，回家的农民工就越多。有些还是学生模样的小伙子，也有头发花白的老人，更多的是三四十岁的中年人。他们一路说笑着，为了省下一块钱的公交费，宁愿步行几个小时三五成群地赶到火车站。有人看行李，有人去买票。不一会儿，买票的把票高高地举过头顶跑回来，那满脸的笑容，仿佛一只脚已迈进了家门。看时间还早，他们就在附近找一个卖烩面的地摊，三元钱一大碗，放上辣椒，再倒上醋，热热乎乎地吃起来。尽管碗里只是白乎乎的面条，但他们依然吃得津津

有味，单薄的衣服阻挡不住额上的汗珠，有的再吃上几瓣大蒜，那痛快劲儿不亚于吃山珍海味。吃完饭，他们还争着付钱，仿佛每个人都是大款。

此刻，我相信农民工兄弟就是世界上最幸福的人。他们按时拿到了工钱，付出得到了回报，这就足够了。这些钱尽管在他人看来微不足道，一年血汗钱抵不上富豪的一顿晚宴，但这些都与他们又有什么关系呢？谁都阻挡不了他们对幸福的理解——拿到工钱，回家过年！

都市里的人常说“知足者常乐”，而身处滚滚红尘中的痴男怨女又有几个能超越名利、摆脱世事烦恼呢？从这一点说，农民工兄弟是世间的强者。他们对生活的认识简单而又实在，像沟畔崖顶的野酸枣，不顾地贫水穷、冬寒夏热，到了秋天，红果依旧枝头灿烂。

农民工兄弟，祝你们一路顺风！
(河洛文苑网友 寇俊杰)



副刊

投稿: bxixieshou@163.com
电话: 65233688

本版制图: 阿幽薇

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。